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九年级化学科下册模拟试题（80分钟）
班级           学号         姓名               成绩                 
相对原子质量：H－1  O－16  C－12  S－32  Ca－40 N－14  Cl-35.5  Cu-64

一、选择题（各题只有一个答案符合题意，每题2分，共40分）

1．我们每天都要喝水，都要用到水。水是一种                    （    ）
A．元素        B．单质         C．化合物         D．混合物

2．下列各组现象都属于化学变化的一组是                        （    ）
A．蜡烛熔化   牛奶变酸        B．铁锅生锈   煤气燃烧

C．电灯发光   形成酸雨        D．汽油挥发   滴水成冰

3．吸烟有害健康，烟气中含有一种极易与血液中血红蛋白结合的有毒气体，这种气体是                                                     （    ）
A．二氧化碳      B．氮气       C．二氧化硫       D．一氧化碳

4．6月5日是世界环境日，环境保护是我国的一项基本国策。空气的净化越来越受到人们的关注。下列各组气体中，三种气体都属于空气污染物的是（    ）
A．SO2、N2、NO2           B．CO2、CO、N2  

C．CO、CO2、H2            D．SO2、CO、NO2
5．BGO是我国研制的一种闪烁晶体材料，曾用于诺贝尔获得者丁肇中的实验。BGO是锗酸铋（化学式Bi4Ge3O12）的简称。已知BGO中的锗（Ge）化合价与GeO2中锗（Ge）的化合价相等。则在BGO中铋（Bi）的化合价为    （    ）
A．＋2        B．＋3         C．＋4         D．＋5 

6．实验室制取二氧化碳的试剂是                                 （    ）
A.纯净的碳酸钙粉末与稀盐酸           B.大理石与稀硫酸 

C.碳酸钠粉末与浓盐酸                 D.大理石块与稀盐酸   
7．BLU－82是一种高效能燃料空气炸弹。这种炸弹的主装药之一是环氧乙烷，其化学式可表示为C2H4O。环氧乙烷中碳、氢、氧元素的质量比为    （    ）
A．1：1：1       B．2：4：1       C．6：1：4      D．12：1：16

8．我国的水墨山水画用的墨汁，主要成分为炭黑的粒子，用这种墨汁的国画不易褪色，这是因为墨汁中的碳                                    （    ）
A．具有强还原性                 B．常温下化学性质稳定

C．具有吸附性                   D．具有氧化性

9.下列实验操作中，正确的是                                     （    ）

A．用托盘天平称量时，把称量物放在右盘，把砝码放在左盘

B．加热试管中的液体时，液体的体积少于试管容积的1/3
C．实验后用剩的药品，应放回原试剂瓶中

D．实验完毕后先用嘴吹灭酒精灯，再用灯帽盖灭

10．科学家曾通过测定古生物遗骸的碳－14含量来推测古城年代。碳14原子的核电核数为6，相对原子质量为14。下列关于碳14原子的说法中错误的是（    ）
A．中子数为6 B．质子数为6 C．电子数为6 D．质子数与中子数之和为14

11．当发现家里煤气泄露时，你会立即采取的办法是                （    ）
A．打开排气扇                 B．立即打119报警 

C．关闭煤气阀门，打开门窗     D．向屋里各处洒水，使煤气被水吸收   

12．下列说法不正确的是                                        （    ）
A．碳在过量的氧气中燃烧生成CO 和 CO2 
B．常温下碳的化学性质不活泼

C．金刚石和石墨C60分子都是由碳元素组成的单质  
D．C60的相对分子质量为720

13．已知空气的平均相对分子质量为29。若某气体的相对平均分子质量大于29，则这气体的密度比空气大；若小于29，则密度比空气小。根据上述知识判断，可用向下排空气法收集的一组气体是                              （    ）
A．O2  Cl2     B． CO2    NH3     C． H2S   H2     D． CH4    H2
14．我们不仅要节约每一滴水，同时还应该防止水的污染。下列防止水污染的措施中，你认为合理的是：①禁止使用农药和洗衣粉   ②工业废水经处理达标后再排放    ③抑制水中所有动植物的生长   ④生活污水净化后再排放 （    ）
A．②④        B．②③        C．①④       D．①③

15．不同元素的本质区别是                                      （    ）

A．质子数不同 B．中子数不同 C．核外电子数不同 D．相对原子质量不同
16．葡萄糖在人体组织中缓慢氧化，放出热量，供给人们所需热量，是人类生命活动所需能量的重要来源之一。若R代表葡萄糖，所发生的氧化反应为R + 6O2  ==  6CO2 + 6H2O，则葡萄糖的化学式为                           （    ）
A．C6H12       B．C6H10O        C．C5H6O2       D．C6H12O6 

17．可把①N2和CO2②O2和CO2③CO和CO2三组中每一组的气体物质分别区别开来的共同方法是                                            （    ）
A．用燃着的木条 B．用紫色石蕊试液 C．用带火星的木条 D．澄清石灰水

18．下列说法正确的是                                          （    ）
①水银不是银  ②干冰不是冰  ③铅笔芯不含铅  ④金刚石不含金

A．①④       B．②        C．②③        D．①②③④

19．将3g某物质在氧气中充分燃烧生成8.8gCO2和5.4gH2O，由此可推知该物质的组成中                                                    （    ）
A. 只含碳、氢两种元素      B.可能含有氧元素

C. 一定含有氧元素          D.一定含碳、氢、氧三种元素

20．A、B两种物质，在一定条件下只能发生下式所示化学反应A + B = C，现将a g A和b g B在此条件下充分反应完全，分析得知剩余物为混合物，则生成C物质的质量为                                                  （    ）
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A．等于（a+b）g      B．小于（a+b）g    

C．大于（a+b）g      D．不小于（a+b）g
二、填空题（32分）：

21．（8分）某元素的原子结构示意图为（右上图），该元素原子核内有个      质子，最外电子层有     电子，该原子容易      （填“得到”或“失去”）     个电子达到稳定结构。该元素属于      （填“金属”或“非金属”）。
22．（5分）下列式子中的2表示什么意义：

（1）2H                                                                

（2）H2                                                              

（3）SO42-                                                            

（4）EQ \* jc2 \* "Font:Times New Roman" \* hps20 \o\ad(\s\up 20(+1),H)2EQ \* jc2 \* "Font:Times New Roman" \* hps20 \o\ad(\s\up 20(-2),O)                                                             

23．（8分）用下列物质的化学式填空：氢气、氧气、木炭、一氧化碳、二氧化碳、并写出有关反应的化学方程式。

（1）能使带火星的木条复燃的是__________（填化学式）；

（2）能用于灭火的是__________（填化学式）；

（3）能使澄清石灰水变浑浊的气体是__________（填化学式），该反应的化学方程式为_______________                            _______________；

（4）能使紫色石蕊试液变红色的气体是__________（填化学式），它与水反应的化学方程式是______________                        ________________；

（5）能使灼热的氧化铜还原成铜的气体化合物是__________（填化学式），该反应的化学方程式是_____________                    _________________。

24．（8分）下图中A为一种混合气体，经分析已知只含两种元素，根据图中的转化关系





（1）写出B~E各物质的化学式：

B___________；C______________；D______________；E_____________。

（2）写出C→D、E→C的化学方程式

C→D_______________________________________________      ______；

E→C________________________________________________      _____。

25、（3分）2003年10月15日，杨利伟乘坐中国“神州五号”载人飞船成功进入太空。偏二甲肼是火箭推进器常用的燃料。根据偏二甲肼的化学式（C2H8N2） ，你知道哪些信息？（即化学式表示的意义，回答不要求涉及相对原子质量）。请写出三点：
（1）                                                                 
（2）                                                                 
（3）                                                                 
四、实验题（12分）

26．（4分）某学生为探究质量守恒定律，在家中做了灼烧铜丝的家庭小实验。他从家中找来长约30cm的铜芯线，除掉外部包层，将铜丝两端绕成螺旋状，用下图所示进行实验。画出③图。并解释原因：_______________________________________________________________________________________________________________________________________。
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27、（8分）小强、小明和小梅三人在学习了木炭还原氧化铜的实验后，查阅了有关资料，知道木炭在较高温度的条件下也能与一氧化铅（PbO）反应生成金属铅。他们提出如下问题：“木炭与一氧化铅（PbO）反应生成铅的同时产生的气体一定全部为二氧化碳吗？”请你和他们一起对产物中的气体成分进行探究，回答有关问题。

（1）猜想：小强认为：反应产生的气体全部为二氧化碳；小明认为：反应产生的气体全部为一氧化碳；小梅认为：反应产生的气体既有二氧化碳又有一氧化碳。

（2）设计实验：根据各自的猜想，他们共同设计了实验，实验的装置如下图（他们在实验中进行了规范的操作和细致的观察）。

（3）现象与结论：如果小强猜想正确，装置B、C中出现的现象是           
                                                                    。

如果小明猜想正确，装置B、C中出现的现象是                         
                                                                    。

如果小梅猜想正确，装置B、C中出现的现象是                         
                                                                    。


（4）实验装置B的作用是                                              
可能发生的化学反应方程式为                                            
C的作用是                                                            
（5）根据上述实验及木炭与CuO、Fe2O3反应的知识，请你归纳出单质碳在工业上的重

要用途                                                                
五、计算题（16分）

28．（4分）康泰克等以前治疗感冒的常用药，因含PPA（苯丙醇胺）对人体有较大的副作用而被禁止使用。PPA的化学式为（C3H13ON），其相对分子质量为
               PPA中N元素的质量分数为                          
29．（6分）实验室用碳酸钙与足量盐酸反应制取二氧化碳，如果制取13.2g二氧化碳，至少需要多少克碳酸钙？

30．（6分）有10gCO和CO2的混合气体与足量的CuO充分反应后得到12.8g金属铜，求原混合气体中碳元素的质量分数。
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